

数据告诉你：老天爷发起脾气有多“怪”

盘点2016年鹰城天气几宗“最”

□本报记者 杨元琪

冬春有雾霾和寒潮，夏秋有暴雨和高温，看似平静的2016年，老天爷发起脾气还是让小伙伴们招架不住的。昨天，记者走访市气象台，为大家盘点2016年鹰城天气的几宗“最”。

暴雨倾城，鹰城“看海”

暴雨倾城的现象最近几年时有发生，内陆城市“看海”的景象更让人唏嘘不已。突如其来的暴雨不仅考量政府各部门的应变能力，更是对城市基础设施的全面检验。

据气象专家介绍，去年6月23日，我市出现了大到暴雨天气过程，24小时过程雨量在428mm至1421mm，但此次暴雨天气未造成明显灾情。7月18日夜到7月19日20时，我市出现了暴雨、局部大暴雨的降水天气过程。大暴雨主要分布在鲁山西北部和宝丰西部，最大雨量出现在宝丰西部的观音林站，达256.0mm，最大雨强在7月19日凌晨1时，达102mm/小时。全市有7个乡镇雨量站当天降水超过200mm，11个乡镇雨量站超过100mm，48个乡镇雨量站超过50mm。这次强降水过程在宝丰县和鲁山县

造成了一定灾情。

8月25日，郑县、舞钢市出现了暴雨天气过程，24小时降水量分别为590mm、701mm并伴有雷暴，瞬时极大风速达17.9m/s和15.7m/s。其中舞钢市八台、枣林、武功、铁山、庙街等地玉米大面积倒伏。

此外，去年10月20至31日，我市出现了连续12天的阴雨天气，过程雨量为93.5mm至124.7mm。

大风起兮尘飞扬

去年鹰城刮起的几场大风让人措手不及，给市民的出行和安全生产带来一定影响，本报也接到多起高空坠物事件爆料。

据悉，去年冬季我市出现大风的日数为1至7天，叶县的大风日数最多，出现了7天，其余县(市、区)为1至4天。其中2月13日郑县、宝丰、叶县、市区同时出现了大风天气，瞬时极大风速为21.0m/s至26.4m/s，达9到10级，市区一些路段的树木被连根拔起，其中市区联盟路中段一棵行道树翻倒在路上，砸坏了两辆机动车。

春季除郑县、鲁山未出现大风天气外，其余县(市、区)出现了1至4天的大风日。其中5月2日市区、宝丰、叶县同时出现了大

风天气，市区瞬时极大风速达18.1m/s，宝丰、叶县瞬时极大风速超过20m/s。

雾霾成了常客

最近几年，入冬后要是来几场“厚重”的雾霾，那就真是有些不正常了，尤其是去年底，鹰城在雾霾的笼罩之下迎来了2017年。

气象专家说，去年冬季我市大雾日为6至18天，较上年同期偏多3至15天。其中，12月23日雾最浓，叶县最小能见度只有19米，严重影响交通运输安全。

春季全市共出现了12个大雾日，其中4月28日我市出现了区域性大雾天气，叶县、舞钢最小能见度不足100米。

夏季除郑县未出现大雾天气，其余县(市、区)出现了1至4天的大雾天气。由于大雾一般夜间生成，上午8时以前均已消散，未对交通运输造成大的影响。秋季我市出现大雾天气2至16天。

去年冬季我市出现霾的日数为13至54天，较上年同期叶县、宝丰偏少25至44天。主要出现在1月上旬至中旬前期、2月上旬后期至中旬前期、2月下旬和12月中旬。霾不仅给交通造成了不利影响，还导致空气质量下降，不利于人体健康。

雪花飘飘寒潮袭来

2016年冬天的第一场雪来得早了些，要问哪里的雪下得最大，估计要数小伙伴们的微信朋友圈里了。大家按捺不住内心的喜悦，纷纷定格下这美好瞬间。

据了解，去年11月21至23日，我市出现了大范围雨雪天气过程，全市过程降水量为141至206mm。除舞钢外，其余县(市、区)最大积雪深度出现在11月23日，为6至14cm。

其中11月22日全市降温幅度在9.5℃至10.2℃之间，日最低气温在-4.5℃至-4.2℃之间，达到了寒潮天气，降水量在9.0mm至16.7mm之间，为大到暴雪天气。此次降雪降温天气为去年下半年以来最强的寒潮天气过程。受降雪影响，我市长途汽车站11月22日的跨省班线客车和省内高速班线客车全部停运，市内班线客车和发往周边城市的客车发车量也有所减少。由于大雪路滑，交通事故频发。市急救指挥中心数据显示，从11月22日上午8时至11月23日上午8时，因交通事故出诊达20次，占到了总出诊量的1/3，所幸转运的都是伤者，没有人员死亡。



湛河岸边新增健身步道

昨天，几位市民在铺设好的健身步道走路。当天，记者在市区中兴路以西的湛河北岸看到，亲水步道北侧的健身步道已经铺设完毕，由粗面水泥方砖和黑色鹅卵石组成，不仅起到了装饰作用，也为市民健身锻炼提供了便利。本报记者 李英平 摄

高中学业水平考试 我市8名考生留“案底”

□记者 傅纪元

本报讯 1月7日至8日，我市2015级普通高中学生学业水平考试举行。市招办昨天发布消息称，我市2.3万余名高二学生参加了本次考试，作弊考生有8名。

据了解，我市共23915名考生参加此次学业水平考试，设15个考点775个考场，其中市区考点设在市一中、市一高、市实验高中、市八中、市十六中。该项考试的考务管理及考风考纪要求与高考标准看齐。所有考点启用标准化考场，各考场有视频监控系统及金属探测仪、反作弊追踪器。考试期间，“电子眼”覆盖全市考场，视频监控中心分别设在省招办、市招办、各考点，监控考场内的一举一动。

考试前，各学校均向考生开展诚信教育，告知作弊的严重后果。考试期间，各考点秩序良好、考风良好，发现作弊考生8名。其中两人携带与考试相关资料，按照规定，考生单科考试成绩作废；另有5人抄夹带、1人替考，这6名考生本次考试各科成绩全部作废。所有违纪考生的违纪行为记入诚信档案，高考时供录取院校参考。

据介绍，本次高中学业水平考试成绩将于4月初公布。

讣告

卫东区人大原副主任赵志忠同志，因病于2017年1月9日9时30分医治无效，不幸去世，享年78岁。兹定于2017年1月11日9:30在市殡仪馆1厅举行遗体告别仪式。望生前友好准时参加。

妻：王贵琴 携全家

泣告

2017年1月10日

讣告

平顶山市烟草局保卫科原科长李忠安同志，于2017年1月9日因病去世，享年75岁。兹定于2017年1月11日(星期三)上午8:30在市殡仪馆3号厅举行遗体告别仪式，望生前友好届时参加。

妻：侯桂梅 携
儿子：李春虎 儿媳：张尉
女儿：李军 女婿：王庆福

泣告

2017年1月10日

平顶山市人力资源市场 家庭服务专业市场 成立5周年赠送春联了

市场服务内容

母婴护理(月嫂)
婴幼儿看护(育儿嫂)
家庭钟点工
病老陪护
家庭保洁
就业培训



自2017年1月10日起至1月24日，市场举行“转发微信赠送春联”活动，欢迎广大读者朋友们广泛参加，详情请关注平顶山家庭服务微信号：jjj96336

服务电话：2912338 4912345(24小时热线)
服务地址：中兴路中段原劳动局一楼大厅(家庭服务专业市场)

河南顺立房地产开发有限公司诚聘 房地产销售总监一名

我公司在鲁山县先后开发了平安华府、平安家园、平安小区等知名小区，受到业界的一致好评，现公司平安华庭项目封顶在即，明年20余万平方米的平安华城项目也将正式启动，为了适应新形势发展的需要，真诚地邀请有才能、有责任感、具有出色的房地产营销经验的您加盟，公司将提供稳定的工作环境，广阔的事业发展空间，并提供优厚的薪酬待遇。

薪酬待遇：试用期二个月，试用期满：月基本工资3000元+年薪10万元+业绩提成。同时长期招聘营销顾问若干名。

垂询电话：15637519355
工作地点：平顶山市鲁山县